
1. 다음 중 부등식이 아닌 것을 모두 고르면?

① 3 − 5a < 5a + 5 ② 6(2x − 4) = 10x + 5
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2. 어느 일차함수의 그래프에서 x 의 값이 3 만큼 증가할 때, y 의 값은
−6 만큼 증가한다고 한다. 이 일차함수의 기울기는?

① −2 ② −1
2

③
1

2
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3. 일차함수 y = ax + b 의 그래프에 대하여 다음 중 옳지 않은 것은?

① a = 1, b = −4 일 때, 그래프의 모양은 ㉠이다.

② ㉢을 나타내는 일차함수는 a > 0, b > 0 일 때이다.

③ a < 0, b > 0 일 때, 그래프의 모양은 ㉣이다.

④ a = −6, b < 0 일 때, 그래프의 모양은 ㉡이다.

⑤ ㉠을 나타내는 일차함수는 a < 0, b < 0 일 때이다.



4. 점 (1, 3)을 지나고 x 축에 평행한 직선의 방정식을 구하여라.

① y = 1 ② y = 3 ③ x = 1

④ x = 3 ⑤ y =
1

3



5. 연립방정식

3x + 4y = 1 · · · ㉠
2x − 3y = −5 · · · ㉡

에서 먼저 y 를 소거하여 해를 구

하기 위한 가장 적절한 식은?

① ㉠ × 3 −㉡ × 4 ② ㉠ × 3 +㉡ × 4

③ ㉠ × 3 −㉡ × 3 ④ ㉠ × 2 −㉡ × 3

⑤ ㉠ × 3 −㉡ × 2



6. 연립방정식

5x + ay = 16

3x − 4y = 4
를 만족하는 x 와 y 의 값의 비가 2 : 1

일 때, a 의 값은?

① −2 ② −1 ③ 1 ④ 2 ⑤ 3



7. 다음 연립방정식을 풀면?2(x − 2) + (y − 1) = −1
(x + 2) − 2(y + 1) = −3

① x = −3, y = 5 ② x = 4, y = 2

③ x = −4, y = −3 ④ x = 1, y = 2

⑤ x = 5, y = 3



8. 어린이 대공원의 입장료가 어린이는 500 원, 어른은 1200 원이라고
한다. 어른과 어린이를 합해 모두 46 명이 입장을 하였고 총 입장료는
27200 원이었다. 입장한 어른은 모두 몇 명인가?

① 6 명 ② 8 명 ③ 10 명 ④ 12 명 ⑤ 14 명



9. a < b 일 때, 다음 중 틀린 것은?

① a + 2 < b + 2 ②
2

5
a − 1 < 2

5
b − 1

③ a − 6 < b − 6 ④ −7a − 1 < −7b − 1

⑤ 3a + 1 < 3b + 1



10. 연립부등식

3x + 10 < −x + 2

2x + 5 ≥ 5x − 4
를 풀면?

① x ≤ −3 ② x < −2 ③ −2 < x ≤ 3

④ x ≥ 3 ⑤ 해는 없다.



11. 연립부등식

−x + a > 5

3 − 2x ≤ 1
의해가없을때, 상수 a 의값의범위는?

① a > 3 ② a < 3 ③ a > 6 ④ a < 6 ⑤ a ≤ 6



12. 휴대폰 인터넷 서비스를 이용하려고 한다. 한 달에 7000 원을 내면 12

시간이무료이고, 그이상은 1시간당 400원의추가요금을내야한다.
전체 요금이 20000 원 이하가 되게 하려면 한 달에 최대 몇 시간을
이용할 수 있는지 구하면? (단, 1시간 단위로 이용해야 한다.)

① 38시간 ② 40시간 ③ 42시간

④ 44시간 ⑤ 46시간



13. 동네 편의점에서 500원하는 과자를 할인점에서는 400원에 판매한
다. 그런데 할인점을 다녀오려면 교통비가 1200원든다. 할인점에서
최소한 몇 개 이상의 과자를 사야 동네 편의점에서 사는 것 보다 싸겠
는가?

① 10개 이상 ② 11개 이상 ③ 12개 이상

④ 13개 이상 ⑤ 14개 이상



14. 다음 중 x절편과 y절편이 모두 양수인 그래프의 개수는?

㉠ y = x + 4 ㉡ y = −2x − 2

㉢ y =
1

2
x − 2 ㉣ y =

2

3
x + 2

보기

① 한 개도 없다. ② 1개 ③ 2개

④ 3개 ⑤ 4개



15. 다음 중 기울기가 2이고, y절편이 3인 일차함수의 그래프는?

① y = 2x + 3 ② y = −2x + 3 ③ y = 3x + 2

④ y = −3x + 2 ⑤ y = −3x − 2



16. 두 직선 2x − y + 3 = 0, 3x − 4y − 5 = 0의 교점은 제 몇 사분면에
있는가?

① 제1사분면 ② 제2사분면

③ 제3사분면 ④ 제4사분면

⑤ 교점이 존재하지 않는다.



17. 연립방정식
x + 3y

5
= 0.3x − 0.2y − 1 =

2x + 3y − 2
5

의 해는?

① x = 3, y = −1 ② x = 3, y = −2

③ x = 4, y = −1 ④ x = −4, y = −2

⑤ x = 2, y = −1



18. 10%의 소금물 500 g에서 최소 몇 g의 물을 증발시키면 농도가 18%
이상의 소금물이 되겠는가?

① 22 g ② 220 g ③ 240 g

④
2000

18
g ⑤

2000

9
g



19. 일차함수 y = −x + 3에 대한 그래프이
다. 이 그래프를 y축으로 −5만큼 평행
이동 한 그래프에 설명으로 옳지 않은
것은?

① y축과의 교점의 좌표는 (0, − 2)이다.

② x절편은 −2이다

③ 제1사분면을 지나지 않는다.

④ 점 (2, 1)을 지난다.

⑤ 기울기는 −1이다.



20. 일차함수 y = −1
2

x+2 의 그래프와 x 축, y 축으로 이루어진 삼각형의

넓이를 y = mx 의 그래프가 이등분한다. 이 때, m 의 값은?
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